

# 今年美国“生日”不好过

日增病例破纪录,庆祝活动“缩水”,两党口水战不断

7月4日是美国独立日。此前一天,美国公布的单日新增新冠病毒确诊病例数据再创新高,达到57718例。尽管疫情形势严峻,美国总统特朗普依然在3日和4日连续两天举行庆祝活动,并在演讲中淡化疫情影响、抨击美国国内的移除雕像风潮,为自己竞选连任造势。分析人士认为,随着总统选举临近,党派斗争日益激烈,加之疫情和种族问题的双重打击,美国社会分裂进一步加剧。



## 疫情肆虐

日增5.7万例创新高

4日是美国独立日。美国疾病控制和预防中心网站当天公布的新冠疫情数据显示,过去24小时全美新增新冠确诊病例57718例,再创疫情暴发以来单日新增病例数新高。

美疾控中心的官方数据

与其他一些研究机构和媒体的数据相比常有滞后。据美国约翰斯·霍普金斯大学统计数据,截至美国东部时间4日晚,美国累计确诊病例超过283.9万例,累计死亡病例超过12.9万例。当天,佛罗里达州

单日新增病例超过1.1万例,得克萨斯州单日新增病例超过8700例,均刷新了此前纪录。

由于近期病例数激增,美政府官员和公共卫生专家呼吁民众在独立日假期尽量减少外出活动,不要举行聚会,在公共

场所佩戴口罩,以降低病毒传播风险。数据显示,独立日之前一段时间里,美国多州新冠感染新增病例数呈上升趋势,全国范围确诊单日增幅已连续几天打破纪录。佛罗里达州、亚利桑那州和得克萨斯州成为新“震中”。

## 记者手记

节日氛围大打折扣

赏焰火、游沙滩、办聚会……美国往年的独立日少不了这些热闹的庆祝活动。但今年,为了防止新冠疫情进一步抬头,美国各地的庆祝活动纷纷“缩水”或直接被取消,节日氛围大打折扣。

在美国总统特朗普的坚

持下,首都华盛顿哥伦比亚特区的庆祝活动照常举行。不过,考虑到疫情和大规模活动可能增加病毒传播的风险,华盛顿市市长缪里尔·鲍泽并不建议人们出门。“如果一定要外出,为了大家的健康,请保持卫生、戴上口罩、相互间保持6英

尺(约1.8米)的距离,避开人群。”鲍泽在社交媒体上呼吁。

傍晚,华盛顿哥伦比亚特区国家广场上空的飞行表演吸引了波托马克河两岸不少人观看。河畔草地上,众人席地而坐,摄影爱好者也架起“长枪短炮”。由于空间宽阔,

人们大多能够保持社交距离,一些人戴着口罩。

入夜,焰火在国家广场和波托马克河上空绽放。华盛顿纪念碑下,示威者和特朗普的支持者比着喊口号;警察介入后,一些人又开始同警察展开对峙。

## 总统演讲

“99%的病例完全无害”

特朗普4日晚在白宫发表独立日演讲,再次炮轰美国当前移除邦联雕像以及其他历史纪念物的风潮,其中谈及疫情的篇幅并不多。他称美国抗疫取得了“许多进展”,重申病例激增是“大规模检测”的

结果,而“99%的病例完全无害”。特朗普还表示,美国也许“远不用等到年底”就会研制出新冠疫苗或药物。

此前,特朗普已于3日在俗称“总统山”的南达科他州拉什莫尔峰国家纪念碑脚下

发表演说,几乎未提疫情。当天有数千人参会,相互间没有保持社交距离,也鲜有人佩戴口罩。

美国国家过敏症和传染病研究所所长安东尼·福奇近日说,不能保证明年初美国能

拿出安全有效的新冠疫苗。这位白宫冠状病毒应对工作组的重要成员认为,美国没有完全控制住疫情,其发展趋势“非常令人忧虑”,如果形势无法得到扭转,单日新增病例可能会高达10万例。

## 竞选造势

双方口水战愈演愈烈

美国《政治报》与从事民调和市场研究的莫宁咨询公司最新一项联合民调显示,75%的受访人认为美国正“误入歧途”,六成以上的人希望联邦政府优先应对疫情而不是处理经济问题;与此同时,特朗普的支

持率也跌至四成以下。

过去一个多月来,美国非裔男子乔治·弗洛伊德遭白人警察暴力执法后死亡一事在美国引发持续的全国性抗议活动,各地随之掀起移除历史人物雕像等纪念物的风潮。

分析人士认为,在美国社会因种族歧视等问题而分裂加剧之际,特朗普仍不断发表措辞激烈的言论,这种做法意在吸引更多保守派选民,为他竞选连任造势。

对于特朗普的“总统山”

演讲,拜登竞选团队批评说,特朗普政府置新冠患者、失业者和美国宪法于不顾,让美国付出了残酷代价。特朗普竞选团队则回击,指责拜登是“挑起文化战争的左翼暴徒”的同盟。

北苑

## 以色列轰炸加沙地带 哈马斯多个军事目标

以色列国防军5日发表声明说,以军当晚轰炸了巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带北部的多个军事目标。

声明说,加沙地带的武装人员5日晚向以色列南部发射3枚火箭弹,未造成人员伤亡。作为回应,以军出动军机轰炸了哈马斯位于加沙地带北部的多个军事目标。目前尚无任何组织宣称发动了火箭弹袭击,但以军方称哈马斯必须对加沙地带的一切暴力事件及其后果承担责任。

据新华社

## 斐济新冠病例清零后 再次出现新病例

南太平洋岛国斐济新冠疫情出现反复,该国卫生部6日报告一例新冠确诊病例,这是该国自6月5日全国病例清零后再次出现新病例。

斐济卫生部代理常务秘书詹姆斯·方当天说,这名66岁的男子4日搭乘临时航班从印度返回斐济,5日新冠病毒检测结果呈阳性。与该男子同班机的其他107人目前均已被隔离并进行了新冠病毒检测。詹姆斯·方说,这是斐济迄今为止发现的第19例新冠确诊病例,他预计这将不会是斐济发现的最后一例输入性新冠确诊病例。

目前斐济仍未完全解除相关边境管制及旅游限制,并仍然保持自3月30日以来实行的全国宵禁措施。

据新华社

## 两名太空游客 明年同游空间站

美国太空探险公司驻俄代表处5日表示,两名候选太空游客已与该公司签订2021年赴国际空间站旅行合同,届时俄将发射一艘“联盟”载人飞船运送这两名游客。在此之前,国际空间站的“观光游”一次只安排一名太空游客。此次太空游首次安排两名游客同乘一艘俄飞船,他们二人将在一名经验丰富的宇航员带领下完成整个行程。

另据俄罗斯能源火箭太空公司网站6月25日发布的公告,该公司已与美国太空探险公司签署合同,两名游客将于2023年搭乘“联盟”载人飞船前往国际空间站俄罗斯舱段,其中一人将在俄宇航员陪同下进行太空行走。公告称,这将是首次商业太空行走。

据新华社

讲文明树新风公益广告 积极参与垃圾分类 创建优美社区环境

